

南安启动职业教育活动周

■本报记者 林超连
通讯员 郑凤玲 文/图

5月25日,2021年南安市职业教育活动周在南安市职业中专学校启动。

今年的职业教育活动周的主题是“技能:让生活更美好”。包括南安职业中专学校、南安红星职业中专学校等多所职校,通过学生作品展示、技能竞赛、文艺会演等形式,向社会各界展示了新一代职校生的风采。

教学成果展现职校生风采

25日上午,南安职专大礼堂人流如织。一场教学成果展示活动,吸引了来自全市各中学负责人、院校合作企业代表及数百名学生家长们的眼光。

“各位老铁,今天我们要给大家带来的这款茶叶,是正宗安溪铁观音。想买这款茶叶的网友,欢迎跟我们后台工作人员咨询。”展示现场,南安职专电子商务专业的学子们化身主播,在现场带起货来。主播积极与网友互动,边上同学则用优雅的茶艺展现着茶叶的品相,这一唱一和的架势,一点也不输专业主播。

吸引人眼球的不只有直播带货。在学生作品展示区,学前教育专业展示的剪纸、手工制作、纸盘画作品,会计专业的同学展示的点钞技能,烹饪专业同学现场带来了各种美食……都吸引了来宾们的驻足观看、参与体验。

这些将专业技能展现得淋漓尽致的学生作品,不仅让进校企业看到了职校学生们的技能风采,也让到校参观的学生家长们安了一百个心。

礼堂内,一场由南安职专学子们精心准备的文艺会演,同样赢得了来宾们的阵阵掌声。歌曲、舞蹈、



▲南安职专电子商务专业学生们现场直播带货。

▲南安职专学生们展示的作品引来社会各界围观。

钢琴演奏、南音等节目形式多样、精彩纷呈,充分展现了当代职教师生风采。

在红星职专,学校组织的学生技能竞赛暨学生作品成果展示也吸引了社会各界的目光。活动中,同学们展示了中餐烹饪、西餐烹饪、中西面点、幼儿保育、美容美体艺术、美发与形象设计、艺术设计与制作、电子技术应用、会计事务等九大专业30多个项目的技能技术,全面展示了学生在校的学习成果。熟练的技能操作、精致的专业作品、认真的比赛态度迎来在校师生和外来宾客的交口称赞。

在参观完所有项目后,教育主管部门领导、企业及家长们对南安职业教育近几年的发展给予了高度评价。“这次职业教育宣传周活动,展示了各所职校办学水平和合作办学的特色成果,进一步促进产教融合、校校合作及校企合作。”一家和南安职专保持着校企合作的企业代表如是说。

工学结合产教融合成亮点

2015年,首届“职业教育活动周”在北京举行全国启动仪式。自此,每年的5月份,职业教育活动周就成为国内职业教育的一大盛事。

在南安,利用每年的职业教育活动周,向社会充分展现职业教育办学理念及办学成果,已经成为南安各职校的传统。而在展示中呈现出的工学结合、产教融合等亮点,也得到了社会各界的广泛认可。

南安职业中专学校校长林晓丹表示,希望通过职业教育活动周,让社会各界进一步认识到职业教育是一片包容而可滋养人才的土壤。“职教有针对性、有创造性的教育方式更会激发学生内生动力,升学有路、就业有门,人人可以出彩。”

这一切,都建立在近几年来南安市委市政府对职业教育的日渐增加的投入上。在“十三五”规划中,南安明确提出“加大创新创业人才培训力度,实施职

业教育质量提升计划、职工技能提升计划以及高技能人才培养工程,培养一批我市亟需的技能人才队伍。”

在此基础上,南安职业教育取得了长足的发展。记者了解到,南安现有5所中等职业学校,其中南安职专、工业学校、红星职专为公办校,梅山工程学校、柳城工贸职业技术学校为民办校。南安职专被确认为国家中等职业教育改革发展示范学校,南安职专、工业学校被认定为福建省示范性现代中等职业学校,红星职专被确认为福建省第二批规范化中等职业学校。2019年,南安职专被授予“全国教育系统先进集体”荣誉称号。

在推进工学结合、产教融合的同时,南安职业教育也大力加强语文、数学、外语等人文社会科学的基本训练,注重培养学生综合能力,取得了显著成效。前不久,2021年福建省高职分类招考成绩公布,南安职专、红星职专、工业学校本科上线情况较去年取得新突破,且专科上线率均达到100%。



2021年南安市中小学生美术书法现场竞赛圆满落幕

本报讯 (记者 林超连 通讯员 尤毓清)

近日,南安市“校服杯”中小学生美术书法现场竞赛在蓝园高级中学举行。全市531名优秀选手分别参加了小学组、初中组、高中、中职组的绘画、毛笔书法、硬笔书法比赛。

比赛现场,选手们尽情挥毫泼墨,创作出了一批风格各异、独具魅力的艺术佳作,一张张绘画、一幅幅书法作品传递的是积极的精神面貌,展现的是扎实的艺术功底,蕴含的是高雅的审美情趣。大赛聘请专家组成评委团对全部参赛作品进行现场评选,最终评出了各组别的一、二、三等奖。

此次活动旨在为爱好绘画、书法的学生提供展示才华和交流共享的平台,提高学生的艺术素养和创作水平,培养学生健康向上的审美情趣,同时也是对各校美育成果的一次检阅,有利于推进南安中小学美育事业蓬勃发展。

南安四中举行中考减压心理辅导活动

本报讯 (记者 林超连) 中考日渐临近,为有效地缓解学生的考前心理压力,24日,南安市青春教育巡讲活动走进南安四中,为学校初三学生开展了一场以“中考心征程”为主题的考前减压心理团队辅导。活动由国家二级心理咨询师、精神分析取向师、南安四中心理咨询师陈丽华老师主讲。

活动一开始,陈丽华老师通过引导学生进行肩部按摩等心理游戏活动活跃现场的氛围,拓展考生的心理素质;紧接着,她以“体验情绪放松”和“提高专注力体验讲解”为题,向考生们普及了积极情绪的独特作用和保持积极情绪的方法与练习,以及放松与专注力体验的重要意义与策略等科学知识。

陈丽华老师重点向学生们介绍了考前减压的具体技巧和方法,并现场引导学生通过呼吸放松法的减压练习以达到集中注意力,增强专注力。她通过引导学生进行分享考前的压力、疫情带来的影响以及目前情绪焦虑点等方式,舒畅考生考前的心理压力。

整场团队辅导活动在一片祥和的呼吸放松训练中进行,同学们收获了饱满的精神和乐观的心态,也为此次减压活动画上了圆满的句号。此次活动让学生的压力得到释放,他们表示,将以一种更加积极健康的心态投入中考复习的最后阶段。

延平中学举行庆祝建党100周年大合唱

本报讯 (记者 林超连) 日前,延平中学党支部、团委会组织开展“唱支红歌给党听”庆祝建党100周年主题大合唱比赛。

比赛在高一年(2)班同学带来的歌曲《歌唱祖国》中拉开帷幕。随后,《保卫黄河》《没有共产党就没有新中国》《我的中国心》《我和我的祖国》《团结就是力量》等耳熟能详的歌曲轮番上演,唱出了大家对祖国的祝愿、对共产党的热爱。

同学们满怀激情,充分展现了延平中学学子激昂的精神面貌和饱满的学习热情,展示了大家脚踏实地向前走、撸起袖子加油干的精神。经过激烈角逐,最终,初二年(1)班代表队获得了比赛的第一名,一首《我们走在大路上》瞬间掀起了整场比赛的高潮。初二年(5)班同学们以整齐铿锵的《歌唱祖国》勇夺第二;初一年(7)班以一首充满激情的《抗日军政大学校歌》获得了第三名。

此次大合唱在重温经典红歌的同时,为党的生日献上贺礼,同时丰富了健康向上的校园文化。

“一起嗨翻足球”南安二小举办校园足球嘉年华

本报讯 (记者 林超连 通讯员 黄娜瑜) 5月24日-28日,南安市第二小学举办了“一起嗨翻足球”为主题的第六届校园足球文化节,一场属于全校孩子的足球嘉年华,盛装上演,热闹非凡。

在重头戏班级足球联赛上,各班轮番上阵,比拼争抢。绿茵场上,一个个风一样的少年,一次次细腻的盘带,一脚凌厉的射门,一次细腻默契的配合组成了

最美的风景。班与班之间双方你来我往,攻势此起彼伏,大家尽情地享受着足球带来的趣味、欢乐和力量。

这是二小发展校园足球的一个缩影。近几年,伴随着南安校园足球氛围渐渐浓厚起来,足球运动在二小也生根发芽,一场场比赛历练下来,二小的足球小将们也开始崭露头角。漫步校园里,随处可见足球文化,学校围墙

上张贴着足球小将们的风采展示,教学楼楼梯和走廊边的墙面上写着这几年来该校的足球历程。

为培育校园足球文化,学校开发足球校本教材《足球与励志生活》,每周每班开设1节足球课,体育课要留出5-10分钟的时间,进行包括游戏、技术、战术、对抗等在内的足球训练项目。每周周三、周五开展足球大课间,

已经成为学校开展阳光体育的一大特色。二小学子伴随着轻松愉快的音乐,精神抖擞,到指定位置开始他们的“足球时光”。

历经几年的发展,校园足球渐渐成为南安市第二小学一张响亮的名片,学校先后被评为全国、福建省青少年校园足球特色校、福建省青少年校园足球特色校示范校。

南安召开“新优质学校”项目试点校跟岗研修阶段总结会

本报讯 (记者 林超连 通讯员 叶冠毅) 前不久,为了推动国家级优秀教学成果推广示范区“新优质学校”项目在南安的试点工作,南安组织了7所试点校40多位学校管理干部奔赴上海跟岗研修。在结束了第一阶段的研修之旅后,日前,南安在上海杨浦区平凉路第三小学组织召开了跟岗研修阶段总结会。南安市“新优质学校”项目核心团队成员和7所南安市项目试点校40位赴上海跟岗研修的老师参加了此次会议。

他山之石可以攻玉,总结会上,南安7所试点校纷纷上台对此次上海跟岗研修进行总结分享。其中,南安市第一

小学书记魏瑞芬,通过生动的文字和图片,让大家深刻地感受到平凉路第三小学一直在坚持的校园文化与情怀。

南安市第一实验小学副校长辜文波则从“明德引感悟、协作共成长、厚学促启迪”谈了奉贤区教育学院附属小学的所见所闻所感,并提出了这周来的研修困惑,让大家见识了一所有灵魂有信仰的“新优质学校”。

柳城小学副校长黄华靓分享了洵阳路小学空间、课程、管理优化的特点,而第五小学副校长陈海安对奉贤区明德外国语小学借力信息技术打造“五慧”校园赞叹不已。他表示,这次

跟岗为第五小学创建“智慧校园”,打造现代化的高品质学校提供了非常好的经验借鉴。

南安要创建怎样的新优质学校?新优质学校可以给南安教育带来什么?怎样在区域差异巨大的情况下将上海的新优质理念和措施有效地落实在学校中?在试点校分享结束后,上海市教育科学研究院新优质学校研究副所长冯明博士,以及原上海市教育科学研究院普通教育科学研究所所长胡兴宏,对各个学校的总结进行了精细点评和精准把脉,让各试点校在新优质道路上拨开云雾明方向。

“‘新优质学校’秉持的是促进教育公平,回归教育本原的理念。各试点校在探寻新优质道路上要关注学生需求,满足学生发展。着眼于课堂教改、学校课程建设、学校领导变革和教师专业成长。”冯明博士说道。

学有涯而知无涯,此次阶段总结会,让跟岗研修的项目试点校骨干教师们,对上海教科院国家级一等奖“新优质学校”课程教学变革,以及支持系统推广应用项目有了进一步的理解,对跟岗研修学习的观察点和方向有了进一步的认识,力求将“学成果、用成果”转化为区域高质量发展动力。

优化小微企业金融服务 深化构建和谐营商环境

为进一步贯彻落实党中央、国务院“放管服”改革工作部署,深化推动金融服务便民化,兴业银行泉州分行持续做好小微企业服务,通过便利流程、减利降费等措施,切实降低企业成本,减轻企业负担,方便企业办事,有效提升小微企业金融服务体验,持续构建和谐营商环境。

小微企业主李先生自主创业并注册了一家传媒公司。先前,李先生通过兴业银行的网点宣传了解到,该行对于小微企业开户设立了绿色通道,开户速度快。近日,李先生到兴业银行晋江支行申请开立企业账户。该行柜面人员详细了解了李先生

的开户意愿、账户用途后,即刻受理了李先生的申请,指导其通过兴业银行官方微信公众号预约开户,当天即为李先生开立了企业基本存款账户。

“本以为开户手续很繁杂,没想到很快就办好,对我们小微企业实在支持。”李先生对兴业银行企业账户服务工作表示非常满意。为贴近小微企业,做好企业服务“第一步”,今年以来,兴业银行泉州分行工作人员多次走进企业、商户,向小微企业经营者介绍银行开户政策。在当地行政服务中心企业工商注册大厅,该分行多次开展企业开户服务宣传,通过现场解说、分发宣传折页等方式,向新设立的小

微企业宣传讲解该行对于优化企业开户的相关政策,让“小微企业2个工作日开户”观念深入人心。

据了解,兴业银行企业开户已实现线上预约,客户可以通过手机APP、微信公众号等渠道发起线上预约开户,银行在线预审核开户材料,实现企业开户“只跑一次”。同时,通过在企业开户流程中接入工商部门企业登记数据,开户表单自动打印,应用人脸识别技术,开展开户主体意愿线上核实,将金融科技融入企业开户流程中,大幅提升了开户效率,保证了企业良好的开户体验。同时,为进一步降低小微企业费用负担,该分行还对符合条件的小

民生银行泉州分行开展主题团日活动

近日,民生银行泉州分行团委到晋江经验馆开展“学史力行谋新篇、晋江经验永传承”主题团日活动。

在晋江经验馆,泉州民生青年们通过参观历史背景、经验提出、践行发展、传承创新四个展区,深入学习“晋江经验”,切身感受晋江人民“敢为天下先,爱拼才会赢”的奋斗精神,沉浸在“晋江之路”美好画卷中,在心里埋下了“敢拼、爱拼、善拼、敢为”的种子。

在参观晋江经验馆后,民生青年们穿着统一的红色POLO衫,手上举着红色小彩旗,前往闽南最大古建筑群——晋

江五店市录制“庆祝建党百年”微视频。《唱支山歌给党听》的优美旋律一遍遍回荡在五店市青砖红墙古厝之间,展现了民生青年爱党爱国、朝气蓬勃的青春风采。

通过本次主题团日活动,民生青年们身临其境领略了晋江发展的辉煌历程,体验到晋江企业家爱拼敢赢的奋斗精神。民生青年们表示,将积极弘扬“晋江经验”,在今后的工作生活中坚定理想信念,勇担当、敢作为,为民生银行服务实体经济,推进高质量发展奉献青春力量。

(苏安妮)